
СЕКЦІЯ 1. ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ ТА ЕНЕРГЕТИЧНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ  

18 

УДК 621.315.175 

 

РОЗШИРЕННЯ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ 

АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ МОНІТОРИНГУ 

УТВОРЕННЯ ОЖЕЛЕДІ НА ПЛ 

 

Золотухін О. Е. 

Науковий керівник к.т.н., доц. Савченко О. А. 

ХНТУСГ ім. Петра Василенка, м. Харків, Україна 
 

Постановка задачі, аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Аналіз статистичних даних показує, що середній період повторюва-
ності масових ожеледно-вітрових аварій в електричних мережах 

України складає 10 років. Без електричної енергії залишається велика 

кількість споживачів. Найбільш доцільним шляхом підвищення надій-

ності електричних мереж в умовах дії інтенсивної ожеледі є створення 
систем її плавлення. Ефективне плавлення відкладень неможливе без 

використання автоматизованих систем моніторингу утворення оже-

леді з певним набором функціональних можливостей.  
Мета досліджень. Підвищення ефективності плавлення ожеледі 

на ПЛ за рахунок розширення функціональних можливостей автома-

тизованих систем моніторингу утворення відкладень. 
Основні матеріали досліджень. Особливої уваги потребує ре-

алізація функції системи контролю утворення ожеледі, яка полягає у 

прогнозуванні параметрів процесу утворення ожеледі на ПЛ. Голов-

ним параметром, який підлягає прогнозуванню, є вага проводу, вкри-
того ожеледдю. Для вирішення задач прогнозування добре зарекомен-

дували себе методи, що відносяться до обчислювального інтелекту та 

базуються на основі штучних нейронних мереж.  
Автоматизована система контролю процесу утворення ожеледі 

повинна бути складовою частиною більш функціональної автоматизо-

ваної системи моніторингу (АСМ) ПЛ, яка дозволить контролювати 

механічні й електричні параметри лінії в умовах мінливого зовнішнь-
ого середовища.  

Висновки. АСМ ПЛ в ожеледних районах повинна мати такі спе-

цифічні функціональні можливості: короткостроковий і довгостроко-
вий прогнози виникнення ожеледно-паморозевих відкладень на ПЛ, 

раннє  виявлення  утворення ожеледі,  сигналізація, збір і первинна 

обробка поточних даних, розрахунок прогнозних параметрів режиму 
плавлення ожеледі.  


